

---

## ЮРИДИЧЕСКИЕ НАУКИ

Научная статья  
УДК 342.737

### КОНСТИТУЦИОННОЕ ПРАВО НА ЖИЛИЩЕ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ ВОЙСК НАЦИОНАЛЬНОЙ ГВАРДИИ И ОСОБЕННОСТИ ЕГО РЕАЛИЗАЦИИ

**Галина Сергеевна Лебединская**

Саратовский военный ордена Жукова Краснознаменный институт войск национальной гвардии,  
Саратов, Россия, lebedinskayags@rosgvard.ru

**Аннотация.** В статье рассматриваются вопросы, связанные с обеспечением жилыми помещениями военнослужащих войск национальной гвардии Российской Федерации, которые с учетом сложившейся геополитической обстановки и проводимой специальной военной операции приобретают все большую актуальность. Целью исследования выступает право военнослужащих на жилище, являющееся одной из неотъемлемых составляющих их конституционно-правового статуса, обеспечение которого основывается на положениях действующего законодательства Российской Федерации. На сегодняшний день существует исчерпывающий перечень форм реализации военнослужащими данного права и механизмов его регулирования, что позволяет сделать вывод об имеющейся у военнослужащих самостоятельности в выборе способа, посредством которого они могут реализовать свое право, и обуславливает постановку задач в рамках данного исследования. В ходе исследования поставленные задачи решались автором с использованием в работе общенаучных (сравнительный, формально-логический) и юридических (сравнительно-правовой, статистический) методов исследования.

**Ключевые слова:** право на жилище, накопительно-ипотечная система, жилищный сертификат, единовременная денежная выплата, правовой статус военнослужащих

**Для цитирования:** Лебединская Г. С. Конституционное право на жилище военнослужащих войск национальной гвардии и особенности его реализации // Известия Саратовского военного института войск национальной гвардии. 2024. № 3 (16). С. 97–103. URL: [https://svkinio.ru/2024/3\(16\)/Lebedinskaya.pdf](https://svkinio.ru/2024/3(16)/Lebedinskaya.pdf).

## LEGAL SCIENCES

Original article

### THE CONSTITUTIONAL LAW ON HOUSING OF THE NATIONAL GUARD TROOPS SERVICEMEN AND THE SPECIFIC FEATURES OF ITS IMPLEMENTATION

**Galina S. Lebedinskaya**

Saratov Military Order of Zhukov Red Banner Institute of the National Guard Troops, Saratov, Russia,  
lebedinskayags@rosgvard.ru

**Abstract.** The article deals with issues related to the National Guard Servicemen provision. Due to the current geopolitical situation and the ongoing special military operation, these issues are of great importance. The purpose of the study is the Servicemen right on housing, which is one of the integral components of their constitutional and legal standing based on the current legislation of the Russian Federation. Today there is a huge list of forms to exercise this law by servicemen and mechanisms for its regulation. It allows us to conclude that servicemen are free in choosing the way to exercise their rights,

---

© Лебединская Г. С., 2024

---

and to determine the tasks within the framework of the study. In the course of the study, the tasks set were solved by using general scientific (comparative, formal-logical) and legal (comparative-legal, statistical) research methods.

**Keywords:** right on housing, saving and mortgage system, housing certificate, grant, legal standing of a serviceman

**For citation:** Lebedinskaya G. S. The constitutional law on housing of the National Guard Troops servicemen and the specific features of its implementation. *Izvestija of the Saratov Military Institute of the National Guard Troops*. 2024;(3):97-103. Available from: [https://svkinio.ru/2024/3\(16\)/Lebedinskaya.pdf](https://svkinio.ru/2024/3(16)/Lebedinskaya.pdf). (In Russ.)

---

Всеобщая декларация прав человека определяет совокупность различных правовых норм, принадлежащих человеку, среди которых отражение находят права, связанные с жилищным имуществом [1]. Помимо международных правовых актов, принятых в том числе Российской Федерацией, на территории государства жилищные права прямо закреплены в содержании Конституции Российской Федерации, что нашло свое отражение в ст. 40 [2]. Следует при этом подчеркнуть, что права, касающиеся имущества, характеризуются как не отчуждаемые права, соблюдение которых находится под защитой государства.

С точки зрения реализации права, касающегося жилищного вопроса, а именно обеспеченности жилищем, необходимостью является участие государства и создание стабильного по своему содержанию фонда, в котором будет предоставлена возможность для постоянного пользования гражданами жилыми помещениями, выделенными из фондовой составляющей государственного или муниципального уровня. Таким образом, с точки зрения государства, на него фактически возложена обязанность, которая характеризуется оказанием содействия в вопросах улучшения жилищных условий граждан и создания гарантий для неприкосновенности жилья.

Обеспечение жилищных прав данной категории граждан представляет собой одну из наиболее актуальных социально-экономических проблем современности. Несмотря на все усилия со стороны государства и его органов, разрешения этой проблемы так и не удается достичь, большое количество военнослужащих войск национальной гвардии Российской Феде-

рации проживают в служебном жилье или на съемных квартирах, что существенно снижает показатели качества жизни в стране. Таким образом, возникающие проблемные аспекты в реализации вопросов, касающихся обеспечения жилищем военнослужащих войск национальной гвардии в России, могут быть решены посредством создания правового механизма, область распространения которого будет направлена на улучшение подходов и практического соблюдения права на получение жилища для данной категории военнослужащих, что подчеркивает высокую актуальность проводимого исследования.

Отдельные проблемы реализации конституционного права на жилище военнослужащих войск национальной гвардии Российской Федерации рассмотрены в трудах А. А. Долотова, А. Ю. Калмыкова, В. П. Санина, Е. П. Санина, Ю. Л. Чукас, Л. Ю. Шевкопляс, Ю. О. Ярошенко и ряда других. Однако полного и всестороннего исследования отдельных вопросов, связанных с реализацией прав на жилище военнослужащими войск национальной гвардии Российской Федерации, на сегодняшний день произведено не было.

С точки зрения конституционно-правового статуса, право, которым обладают военнослужащие в отношении жилищного имущества, характеризуется как неотъемлемая часть такого статуса, что подчеркивается содержанием соответствующих положений в действующих правовых российских нормах, в том числе действующих на федеральном, региональном уровне. Так, в соответствии с содержанием ст. 15 Федерального закона, принятого 27 мая 1997 г., № 76-ФЗ «О статусе военнослужащих» [3] можно говорить о том, что в рамках правового акта

закреплены различные формы, доступные военнослужащим с целью реализации права на обеспечение жилищем.

В современных условиях реализации права на получение жилища военнослужащими высокой популярностью пользуется механизм, основой которого выступает государственный жилищный сертификат. Помимо прочего, активное распространение приобрело и принятие участия военнослужащими в действующей программе, относящейся к накопительной ипотечной системе (далее – НИС). Данная программа имеет правовое закрепление, отраженное в содержании Федерального закона от 20 августа 2004 г. № 117-ФЗ «О накопительно-ипотечной системе жилищного обеспечения военнослужащих» [4].

Первый из вышеназванных применяемых способов для получения жилища военнослужащими – государственный жилищный сертификат, который можно охарактеризовать как свидетельство, имеющее именную принадлежность, в содержании которого подтверждается право конкретного лица (военнослужащего) на получение субсидирования со стороны государства с целью приобретения жилого помещения, земельного участка, в последующем используемого для строительства дома за счет средств, выделяемых из федерального бюджета. В современных реалиях военнослужащие, которые не имеют собственного жилища, испытывающие потребность в улучшении жилищных условий, не получают государственные жилищные сертификаты, в их адрес предоставляется единовременная денежная выплата, направленная на приобретение жилого помещения, либо его строительства на земельном участке.

Учитывая происходящие преобразования, выраженные в замещении предоставляемых льгот в форме выдачи жилых помещений на денежное возмещение, которое предоставляется как единовременная выплата, возникает вполне логичный вопрос о сокращении возможности выбора военнослужащими формы обеспечения жилым помещением, в свою очередь, данный аспект приводит к тому, что органы местного самоуправления освобождены от обязанности в предоставлении жилища военнослужащим, а

также исключается действующий ранее срок на исполнение обязательств, составляющий трехмесячный период.

Следовательно, реализация права на предоставление жилища в адрес военнослужащих, в том числе войск национальной гвардии Российской Федерации, имеет недостаточную обеспеченность и создает дополнительные трудности в действующем порядке жилищного обеспечения. Наряду с вышесказанным, несовершенство правового регулирования в вопросах жилищного обеспечения военнослужащих проявляется в вопросе о приобретении ими жилых помещений меньшей площади, чем предусмотрено установленными нормами, даже в тех случаях, когда сумма единовременной денежной выплаты не позволяет полностью покрыть стоимость жилого помещения необходимой площади. Эта ситуация приводит к тому, что военнослужащий обязан самостоятельно доплачивать имеющуюся разницу между выделенными средствами и стоимостью приобретаемого жилого имущества из личных средств, создавая тем самым рост финансовой нагрузки на гражданина.

В практике реализации права на предоставление жилища военнослужащим присутствует и другой пользующийся спросом порядок улучшения жилищных условий, о котором упоминалось выше – накопительно-ипотечная система. Данная система вступила в действие в 2005 году на основании принятого законодательного акта, а именно Федерального закона от 20 августа 2004 г. № 117-ФЗ [4]. Анализ содержания указанного правового акта позволил выявить, что для каждого военнослужащего, принимающего участие в программе, предоставляется право на получение именного накопительного счета, который подлежит пополнению из средств федерального бюджета с периодичностью каждый квартал. Следовательно, для граждан, несущих военную службу, появляется возможность формирования накоплений, в последующем используемых для приобретения жилого помещения.

Система накоплений для приобретения жилья по ипотечной программе применительно к военнослужащим предполагает реализацию совокупности механизмов и инструментов, кото-

рые прямо направлены на защиту конституционного права на жилое недвижимое имущество. Здесь же следует отметить, что действующая НИС включает в себя формирование финансовых средств, в условиях же действующей инфляции данные средства инвестируются, что позволяет сохранять накопленные суммы и их дальнейшее использование с целью обеспечения жилищем.

Отечественными авторами сегодня вопрос об обеспечении жилищем военнослужащих изучается достаточно широко. Так, по мнению Т. В. Малеевой и О. Л. Соколовой, использование накопительной ипотечной системы, действующей в адрес военнослужащих для фактического обеспечения права на жилище со стороны государства, выступает как стратегически значимое решение, позволяющее обеспечить военнослужащими соответствующие государственные исполнительные учреждения. Помимо прочего, авторы справедливо указывают на то, что с предоставлением жилья в адрес военнослужащего в период начала несения военной службы можно с высокой вероятностью достичь вовлеченности военнослужащего, период несения службы которого в рамках контракта продлится в течение 20 лет. Следовательно, государство способно исключить случаи, когда при принятии участия в совместном финансировании решения проблемы с жилищем военнослужащего через определенный период времени будут утрачены как финансовые ресурсы, так и кадры на основании решения военнослужащего о прекращении контракта по своему волеизъявлению. На законодательном уровне устанавливается, что в тех случаях, когда военнослужащий использует имеющиеся средства досрочно, в свою очередь, участник НИС прекращает службу до момента начала формирования права на накопления, полученные им средства подлежат возврату в адрес государства как заемные финансовые ресурсы, вложенные на основании залога приобретенного жилища, в других же случаях предусмотрено взыскание посредством обращения в судебные органы [5, с. 152].

Рассмотрение правовых основ реализации НИС, в том числе в вопросах получения и использования имеющихся накоплений с целью

улучшения жилищного положения, отражает ключевую проблему, связанную со способностью данной системы в решении задачи закрепления кадров, достигаемого посредством формирования заинтересованности военнослужащего в длительном периоде несения военной службы. В частности, согласно содержанию порядка реализации права на получение финансовых ресурсов в рамках НИС военнослужащий как участник данной программы приобретает практическую возможность для приобретения жилищного имущества в собственность при использовании средств, выделенных на его именном накопительном счете при следующих условиях:

1) по истечении 20-летнего периода несения военной службы – в полном объеме;

2) по истечении 10-летнего периода несения военной службы в условиях увольнения с такой службы по причине достижения предельно установленного возраста, а также текущего состояния здоровья, на основании происходящих организационных и штатных мероприятий, по семейным обстоятельствам – в объеме, который накоплен на именном счете к моменту истечения данного периода;

3) по истечении 3-х летнего периода – посредством получения жилищного займа, сумма которого не превышает объем накопленных средств на момент предоставления займа [6, с. 52].

Статистические данные по состоянию на 2024 год показывают, что величина накопительного взноса для одного участника НИС, в нашем случае военнослужащего, составляет 367 444,30 рублей, что в месячном выражении составляет 30 620 рублей. Кредитные же банковские программы на сегодняшний день предоставляют кредиты по программам военной ипотеки, величина которых не превышает 4 000 000 рублей, и первоначально внесенный платеж равен 2 000 000 рублей, в частности с учетом ключевой ставки Центрального банка России в размере 18 %. Из представленных данных можно сделать обоснованный вывод о том, что найти подходящее жилище для военнослужащего с указанными условиями в городской среде достаточно проблематично, так как лишь малая часть проходящих службу граждан

со стажем более 20 лет, учитывая высокий риск для здоровья, будут удовлетворены проживанием в жилищном помещении малой площади, расположенном на окраине города при отсутствии достаточно развитой городской инфраструктуры [7, с. 49].

Таким образом, несмотря на очевидные преимущества, этот вид обеспечения жильем также включает в себя определенные минусы, которые могут создать определенные трудности военнослужащим по реализации их права в полной мере. Во многом это обусловлено целым рядом факторов.

Во-первых, в содержании Федерального закона № 117-ФЗ, касающегося накопительно-ипотечной системы для жилищного обеспечения военнослужащих, фактически отсутствуют конкретизированные нормы, обеспечивающие защиту прав участников данной системы по вопросам получения положенных финансовых ресурсов при их утрате одной, а также несколькими управляющими компаниями.

Во-вторых, в настоящее время присутствует значимая проблема в вопросах утвержденного перечня доступных для инвестирования средств активов, военнослужащие имеют право для выбора объекта инвестирования лишь в соответствии с утвержденным списком, который включает, например, ценные бумаги России и ее субъектов, облигации российских эмитентов, предоставленные организациями, занимающимися выпуском ценных бумаг, а также акции российских и иностранных эмитентов, депозитарные расписки и ряд других.

В-третьих, по-прежнему остро стоит вопрос о реализации инструмента обеспечения жильем для военнослужащих в рамках действующей НИС ввиду «замораживания» индексации имеющихся накоплений [8, с. 311].

В целях совершенствования механизма жилищного обеспечения военнослужащих посредством предоставления государственного жилищного сертификата критически важно произвести корректировку норм, касающихся начисления компенсационных сумм по сертификатам, с учетом актуальной стоимости жилья в различных регионах страны. Это потребует изменений в Федеральном законе «О накопительно-ипо-

течной системе жилищного обеспечения военнослужащих». Кроме того, несмотря на переменчивую экономическую ситуацию в стране, необходимо возобновить процесс индексации взносов в накопительно-ипотечную систему. Данное решение с точки зрения совершенствования процесса жилищного обеспечения военнослужащих направлено на защиту покупательской способности средств, которые имеют военнослужащие для улучшения своего жилищного положения, в том числе под влиянием действующего в стране уровня инфляции. Следовательно, можно говорить о том, что обеспечение мер для защиты покупательской способности выступает в качестве основы для улучшения качества и эффективности системы, направленной на защиту и обеспечение прав военнослужащих на жилище.

С целью совершенствования практических аспектов в вопросах реализации права, предоставляемого в адрес военнослужащих для улучшения жилищных условий и получения жилого помещения, необходимы преобразования в действующих правовых нормах. Целесообразным представляется внесение предложения о том, что военнослужащим, являющимся гражданами Российской Федерации, проходящим военную службу в рамках заключенного контракта, и членам их семей, совместно проживающих с военнослужащим, в период не позднее трех месяцев со дня прибытия на новое место несения военной службы предоставляются служебные жилые помещения в соответствии с нормами и порядком, предусмотренными федеральными законами, нормативными правовыми актами Российской Федерации [2]. Наряду с вышесказанным предлагается в содержании ст. 15 Федерального закона № 76-ФЗ в части п. 1 абз. 2 внести изменения в следующей интерпретации: «Военнослужащим-гражданам, проходящим военную службу по контракту, и совместно проживающим с ними членам их семей по прибытии на новое место военной службы предоставляются не позднее тридцати дней с даты признания нуждающимися в жилых помещениях служебные жилые помещения по нормам и в порядке, предусмотренным федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации».

Подводя итог проведенному исследованию, стоит отметить, что действующая система обеспечения жилищного права для военнослужащих не лишена недостатков, которые выражаются как в правовой, так и организационной обеспеченности, в том числе в рамках реализации накопительной ипотечной системы. Однако само ее наличие говорит о том, что государство нацелено на создание единого механизма и инструментария, способного с высоким уровнем эффективности достигать не только реализации права военнослужащих на жилище, но и

обеспечивать высокую вовлеченность, кадровую обеспеченность военной службы, что в условиях текучести кадров и нехватки служащих формирует положительную тенденцию для развития государства в целом. Следовательно, учет имеющихся слабых сторон и их детальная проработка способны оказать благоприятное влияние на улучшение защиты прав военнослужащих в отношении жилищного имущества, формируя перспективные условия для роста их социального положения и стабильности.

### Список источников

1. Всеобщая декларация прав человека: принята Генеральной Ассамблеей ООН 10 декабря 1948 г. // КонсультантПлюс: сайт. URL: [https://www.consultant.ru/document/cons\\_doc\\_LAW\\_120805/?ysclid=m1d5rw36vl828995174](https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_120805/?ysclid=m1d5rw36vl828995174) (дата обращения: 16.07.2024). Режим доступа: для зарегистрир. пользователей.

2. Конституция Российской Федерации (принята всенародным голосованием 12 декабря 1993 г. с изм., одобр. в ходе общерос. голосования 1 июля 2020 г.): послед. ред. // КонсультантПлюс: сайт. URL: [https://www.consultant.ru/document/cons\\_doc\\_LAW\\_28399/](https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_28399/) (дата обращения: 16.07.2024). Режим доступа: для зарегистрир. пользователей.

3. О статусе военнослужащих: Федеральный закон Российской Федерации от 27 мая 1997 г. № 76-ФЗ: принят Государственной Думой 6 марта 1998 г.: одобрен Советом Федерации 12 марта 1998 г.: послед. ред. // КонсультантПлюс: сайт. URL: [https://www.consultant.ru/document/cons\\_doc\\_LAW\\_18853/?ysclid=m1d5wxiszj328224302](https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_18853/?ysclid=m1d5wxiszj328224302) (дата обращения: 16.07.2024). Режим доступа: для зарегистрир. пользователей.

4. О накопительно-ипотечной системе жилищного обеспечения военнослужащих: Федеральный закон Российской Федерации от 20 августа 2004 г. № 117-ФЗ: принят Государственной Думой 5 августа 2004 г.: одобрен Советом Федерации 8 августа 2004 г.: послед. ред. // КонсультантПлюс: сайт. URL: [https://www.consultant.ru/document/cons\\_doc\\_LAW\\_48957/?ysclid=m1d63a3z80601637339](https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_48957/?ysclid=m1d63a3z80601637339) (дата обращения: 16.07.2024). Режим доступа: для зарегистрир. пользователей.

5. Малеева, Т. В., Соколова, О. Л. Накопительно-ипотечная система как инновационная форма реализации механизма социально-экономической защиты военнослужащих // KANT: науч. журн. 2016. № 4. С. 148–153. ISSN 2222-243X (print). Электрон. версия. URL: <https://cyberleninka.ru/article/n/nakopitelno-ipotechnaya-sistema-kak-innovatsionnaya-forma-realizatsii-mehanizma-sotsialno-ekonomicheskoy-zaschity-voennosluzhaschih/viewer> (дата обращения: 16.07.2024). Доступна на сайте CyberLeninka: Науч. электрон. б-ка.

6. Долотов, А. А. Защита жилищных прав военнослужащих и сотрудников войск национальной гвардии Российской Федерации посредством судебной (процессуальной) формы // Международный журнал гуманитарных и естественных наук: науч. журн. 2019. № 12. С. 52–54. ISSN 2500-1000 (print). ISSN 2500-1086 (online). Электрон. версия. URL: <https://elibrary.ru/item.asp?id=41802980&ysclid=m1d6d3ecgv910364033> (дата обращения: 23.07.2024). Доступна на сайте e-LIBRARY.RU: Науч. электрон. б-ка. Режим доступа: для зарегистрир. пользователей.

7. Чукас, Ю. Л. Проблемы реализации накопительно-ипотечной системы жилищного обеспечения военнослужащих // Вестник магистратуры: науч. журн. 2022. № 10. С. 48–50. ISSN 2223-4047

(print). Электрон. версия. URL: <https://elibrary.ru/nkalon?ysclid=m1d6jh11qs321922132> (дата обращения: 23.07.2024). Доступна на сайте e-LIBRARY.RU: Науч. электрон. б-ка. Режим доступа: для зарегистрир. пользователей.

8. Емельянова, С. А. Особенности осуществления права на получение жилого помещения военнослужащими // Скиф. Вопросы студенческой науки: сб. науч. ст. 2023. № 1 (77). С. 310–313. ISSN 2587-8204 (print). ISSN 2587-8204 (online). Электрон. версия. URL: <https://cyberleninka.ru/article/n/osobennosti-osuschestvleniya-prava-na-poluchenie-zhilogo-pomescheniya-voennosluzhaschimi/viewer> (дата обращения: 23.07.2024). Доступна на сайте CyberLeninka: Науч. электрон. б-ка.

### References

1. Universal Declaration of Human Rights: adopted by the UN General Assembly on December 10, 1948. *Konsul'tantPlyus*. Available from: [https://www.consultant.ru/document/cons\\_doc\\_LAW\\_120805/?ysclid=m1d5rw36vl828995174](https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_120805/?ysclid=m1d5rw36vl828995174) [Accessed 16 July 2024]. (In Russ.).

2. The Constitution of the Russian Federation (adopted by popular vote on December 12, 1993, with amendments approved during the all-Russian vote on July 1, 2020). *Konsul'tantPlyus*. Available from: [https://www.consultant.ru/document/cons\\_doc\\_LAW\\_28399/](https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_28399/) [Accessed 16 July 2024]. (In Russ.).

3. Federal Law of the Russian Federation from May 27, 1997. No. 76-FZ "On the Status of Military Personnel". *Konsul'tantPlyus*. Available from: [https://www.consultant.ru/document/cons\\_doc\\_LAW\\_18853/?ysclid=m1d5wxiszj328224302](https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_18853/?ysclid=m1d5wxiszj328224302) [Accessed 16 July 2024]. (In Russ.).

4. Federal Law of the Russian Federation from August 20, 2004. No. 117-FZ "On the Accumulative Mortgage System of housing provision for military personnel". *Konsul'tantPlyus*. Available from: [https://www.consultant.ru/document/cons\\_doc\\_LAW\\_48957/?ysclid=m1d63a3z8060163733](https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_48957/?ysclid=m1d63a3z8060163733) [Accessed 16 July 2024]. (In Russ.).

5. Maleeva TV, Sokolova OL. The accumulative mortgage system as an innovative form of implementation of the mechanism of socio-economic protection of military personnel. *KANT*. 2016; (4):148-153. Available from: <https://cyberleninka.ru/article/n/nakopitelno-ipotechnaya-sistema-kak-innovatsionnaya-forma-realizatsii-mehanizma-sotsialno-ekonomicheskoy-zaschity-voennosluzhaschih/viewer> [Accessed 16 July 2024]. (In Russ.).

6. Dolotov AA. Protection of housing rights of military personnel and employees of the National Guard troops of the Russian Federation through a judicial (procedural) form. *Mezhdunarodnyy zhurnal gumanitarnykh i estestvennykh nauk = International journal of humanities and natural sciences*. 2019;(12):52-54. Available from: <https://elibrary.ru/item.asp?id=41802980&ysclid=m1d6d3ecgv910364033> [Accessed 23 July 2024]. (In Russ.).

7. Chukas YuL. Problems of implementation of the accumulative mortgage system of housing provision for military personnel. *Vestnik magistratury*. 2022;(10):48-50. Available from: <https://elibrary.ru/nkalon?ysclid=m1d6jh11qs321922132> [Accessed 23 July 2024]. (In Russ.).

8. Emel'yanova SA. Features of the exercise of the right to receive housing by military personnel. *Skif. Voprosy studencheskoy nauki*. 2023;(1):310-313. Available from: <https://cyberleninka.ru/article/n/osobennosti-osuschestvleniya-prava-na-poluchenie-zhilogo-pomescheniya-voennosluzhaschimi/viewer> [Accessed 23 July 2024]. (In Russ.).

Статья поступила в редакцию 01.08.2024; одобрена после рецензирования 16.08.2024; принята к публикации 20.09.2024.

The article was submitted 01.08.2024; approved after reviewing 16.08.2024; accepted for publication 20.09.2024.